

# 中原区育红小学师徒结对育桃李

■快讯

春播桃李三千圃，秋来硕果满神州。日前，中原区育红小学举办2019年师徒结对活动，20位经验丰富的教师与青年教师进行了师徒结对。

据悉，师徒结对是该校青年教师培养体系之一，旨在帮助新上岗教师迅速转化角色，加强青年教师队伍建设，有效促进教师健康成长，构建有发展潜力的教师梯队。该校校长丁金贵为20位甘愿无私奉献的“师傅”颁发了聘书，感谢他们为学校师资队伍建设和做出的贡献。徒弟们也为师傅献上了一杯清茶，进行郑重的鞠躬礼并奉上了鲜花。

杨晓梅教师作为青年教师代表发言，她表示：只要新教师刻苦求索、博采众长，未来一定能在教学一线上打造一片属于自己的天地，不辜负师傅的期待和要求，早日成为一名优秀教师。王红老师作为师傅教师代表发言，她表示：师徒结对后，师傅们依然会努力鞭策自己，不断反思、集思广益，在业务上进一步提高，使自己无愧于“师傅”这一神圣的称呼，并向青年教师提出了4点要求。李书平 文/图



## 南十里铺小学 志愿者走进地铁站

9月11日，管城区南十里铺小学党员教师带领少先队员志愿者走进南三环地铁站，倡导市民文明出行，以实际行动助力民族运动会。志愿者们引导乘客文明乘梯、有序候车，维护地铁站环境，捡拾站内垃圾，帮助有需要的乘客。他们认真又有耐心地做好服务，赢得了乘客的一致好评。蔡秋燕

## 五龙口小学 金秋送爽谢师恩

9月10日上午，郑州高新区五龙口小学举办第35个教师节表彰大会暨新教师入职宣誓仪式。“新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持”，活动弘扬了中华民族尊老、敬老的传统美德，使学校与老教师间增进了解、凝聚人心。全校教职工以先进为榜样，秉承老教师忠于职守，弘扬高尚师德，不忘育人使命。何利敏

## 陇西小学 庆祝第35个教师节

9月10日，二七区陇西小学举办“庆祝第35个教师节，弘扬立德树人新风尚”庆祝大会。大会以“影、诵、舞、章”4种形式精彩演绎陇西教师的风采。陇西小学作为二七教育的领头雁，始终走在前头挑大梁，深入贯彻立德树人思想，着力打造一流的教师队伍，努力提升教师的幸福感和荣誉感。孙娇

## 惠济区艺术小学 童声唱赞歌 桃李谢师恩

9月10日，惠济区艺术小学举行2019年秋季开学典礼暨教师节表彰大会。开学典礼开设了“校长讲思政”主题课堂，并提出三点“爱”的希望：一是要爱国；二是要爱家；三是要爱学。杨校长嘱咐孩子们要从小学学习做人、从小学习立志、从小学习创造，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。楚莹莹

## 嵩山路学校 绿城使者在行动

9月16日，二七区嵩山路学校四三中队的“绿城小使者”来到金水源街道办事处郭家咀社区开展“大手拉小手，共建美好家园”志愿服务活动。经过一上午的努力，绿化带及周围人行道被清理得干干净净，“绿城小使者”通过自己的行动为社区献出一份力。荆嘉慧

## 金桥学校 迎盛会文明先行

为增强党团员教师志愿者的服务意识，庆祝第35个教师节，金桥学校组织党团员教师于教师节这天走出校门，走上街道、社区参与交通维护、文明街道等志愿服务活动。

“人人是郑州形象 个个是文明使者”。教师为人师表是学生的榜样，学校组织志愿服务活动，以实际行动为美化城市贡献一分力量，让每一个公民都培养健康积极的文明行为习惯，带动周围共做文明市民。毛静

### ■爱国教育

## 马寨中心校 举办爱国教育活动

9月17日~18日，二七区马寨一中、王庄小学、张砦小学、燕蓉希望小学、刘胡垌小学相继开展了“勿忘国耻 爱我中华”——“九一八”事变88周年爱国主义教育活动。活动或利用升旗仪式、红领巾广播站、国旗下演讲，或通过主题班会、制作手抄报、电子屏展

示爱国标语等，对师生进行了爱国主义教育。

主题队会上，各学校老师组织队员们回顾“九一八”历史事件，观看爱国主义教育影片，共唱爱国歌曲，让社会主义核心价值观的种子在队员们心中生根发芽。张文枝 文/图



## 东风路小学 进行爱国主义教育活动

为了让少先队员了解“九一八”这段屈辱的历史，警钟长鸣，勿忘国耻，9月17日，东风路小学开展铭记“九一八”爱国主义教育活动。学校邀请大学生爱国主义宣讲团来校讲述中国故事，

宣扬中国精神。宣讲团以“讲中国故事 扬中国精神”为主题，以屈原、岳飞为例讲述了爱国主义精神；通过香港回归、澳门回归讲述了团结精神，其中还有黄大年事迹的奋斗精神；改革开放，

两弹一星展现的时代精神；张衡、屠呦呦代表的创新精神；通过宋寅的故事，讲述了中国梦精神等，让队员们对爱国有了更加深刻的认识。陈杰

## 工人第二新村小学 举办主题教育活动

9月17日，工人第二新村小学党支部举办“不忘初心、牢记使命，做一名合格的共产党员”主题教育活动。学校党支部书记王利卿提出3项要求：不忘初

心，铭记责任使命，强化党性锻炼，提高党性修养；心有所畏，严守党的纪律，坚定理想信念，坚持廉洁自律；心中有责，做合格党员，勇于担当奉献，争做“四有”好老

师。党员教师纷纷表示，一定“不忘初心、牢记使命”，做一名合格的党员和优秀的老师。吴梦凯 刘冰心

## 丰庆路小学“家长成长营”开讲啦！

为促进良好的家校关系，发挥家校共育的最大效力，丰庆路小学为一年级新生家长精心筹备了“家长成长营”系列讲座。第一期讲座于9月4日开讲，持续近3天，近700人参与。

活动邀请到了柳氏心理创始人、国家二级心理咨询师石邦俊老师和国家二级心理咨询师、中国青少年研究会大

老师主讲。石老师就家长们最关心的“什么样的学生才算是好学生”话题引入。围绕孩子良好习惯的培养、小学前三年儿童的发展特点以及有效地进行家校沟通的方法进行讲解，通俗易懂、生动幽默的语言及贴近孩子生活的案例让家长们了解到家庭教育的重要性与必要性。接着，大华老师就家长们最

关注的如何理清学校教育与家庭教育之间的关系、如何给孩子营造良好的成长环境，以及如何进行有效的家校沟通等问题进行了深入阐释。“家长成长营”讲座活动增强了学校与家庭之间的交流与沟通，充分发挥了学校在家庭教育中的重要作用。娄亚敏

## 艺术家携文二戏童共同演绎《海虞妈妈》

9月11日晚，文化路第二小学“戏曲雅韵社团”作为特邀嘉宾，与来自江苏的艺术家们同台演出了经典沪剧《海虞妈妈》。

文化路第二小学“戏曲雅韵社团”最小成员仅7岁，最大的10岁，在老师的指导

下，经过短时间的排练，上台表演整齐划一，感染力极强，从而使“海虞妈妈”剧本得到升华，赢得了场下掌声阵阵。

当晚，文化路第二小学的同学和家长一起到河南恭禧文化亲子剧场（原河南省

儿童剧院）观看演出。通过观看，孩子们懂得了感恩、学会了奉献，明白真诚善良对待一切，受益匪浅。“海虞妈妈”这个了不起的群体，这种奉献、正能量的传递，也响应了当下社会主义核心价值观。孟倩